SPRAWOZDANIE  MERYTORYCZNE
Z DZIAŁALNOŚCI 
STOWARZYSZENIA ROZWOJU DZIECI I MŁODZIEŻY „ALF”
W ROKU 2008

Działalność Stowarzyszenia „ALF”  w 2008 roku, składała się z 3 etapów:

1. Rozpoczęcie działalności gospodarczej

2. Rozpoczęcie prowadzenia placówki opiekuńczej dla dzieci

3. Podjecie starań o rozszerzenie działalności gospodarczej 

Ad 1. W miesiącu kwietniu  złożyliśmy wniosek o podjecie  działalności gospodarczej, którą to działalność rozpoczęliśmy we wrześniu, prowadząc stoisko z karmą dla gołębi na płycie Rynku Głównego w Krakowie. 

W okresie od września do grudnia 2008 roku, dochody z prowadzenia działalności gospodarczej, po odjęciu kosztów działalności, wyniosły średnio 300 złotych miesięcznie. Szczegóły w sprawozdaniu finansowym. Okres ten nie był najlepszym na prowadzenie tej działalności, ze względu na koniec sezonu turystycznego, co wiązało się ze znacznie zmniejszoną liczba turystów odwiedzających Kraków, co bezpośrednio wiązało się z mniejszą ilością sprzedanej karmy dla gołębi.  Pomimo posezonowego okresu turystycznego , jesiennej pogody, działalność ta była nieustannie prowadzona przez członka  naszego Stowarzyszenia pana Karola Piech, który swym zapałem i nieugiętością wpisał nasze Stowarzyszenie „ALF”  w pejzaż Krakowskiego Rynku Głównego. Działalność ta jest nadal prowadzona i mamy nadzieję że w kolejnym roku przyniesie znacznie większe dochody.
Ad 2. Od stycznia do sierpnia trwały starania związane z przejęciem bazy majątkowej „Alf – Klubu” TPD, która to organizacja zakończyła swą działalność w czerwcu 2008 roku. Majątek byłego „Alf – Klubu” TPD, przejęliśmy  z dniem 27 lipca 2008 roku. W miesiącu czerwcu złożyliśmy ofertę do MOPS-u o prowadzenie Placówki Opiekuńczo Wychowawczej Wsparcia Dziennego  przy ul. Tynieckiej 122,
którą to ofertę wygraliśmy, i z dniem 1 września 2008 roku, po zawarciu umowy  z MOPS-em na prowadzenie placówki opiekuńczej w okresie od 1 września 2008 do 31 grudnia 2010 roku, rozpoczęliśmy prowadzenie zajęć dla dzieci i młodzieży w naszej już Placówce przy ul. Tynieckiej. 
W okresie sprawozdawczym Placówka prowadziła działalność opiekuńczo – wychowawczą nad dziećmi i młodzieżą. Kadrę wychowawczą Placówki stanowiła grupa wychowawców – nauczycieli tj. Andrzej Jaciów wychowawca – kierownik, Barbara Krok wychowawca – informatyk, Michał Mglej wychowawca - techniki i modelarstwa, Renata Kiełtyka – wychowawca zajęć dydaktyczno wyrównawczych, Beata Gigot wychowawca – zajęcia plastyczne i teatralne . Utrzymaliśmy dotychczasowy  kontakty z krakowskimi uczelniami pedagogicznymi , współpracując z Akademią Pedagogiczną , Wyższą Szkołą Filozoficzno – Pedagogiczną „Ignatianum” , Krakowską Szkołą Wyższą, celem wsparcia pracy wychowawców poprzez działalność studentów praktykantów i wolontariuszy.. W okresie sprawozdawczym zorganizowano trzy spotkania  z rodzicami dzieci uczestniczącymi w zajęciach Placówki, podczas którego omawialiśmy istotne kwestie związane z funkcjonowaniem dzieci w placówce,  jej potrzeb  oraz  wsparcia ze strony rodziców. Przeprowadzono również cztery zebrania z dziećmi, na których omawialiśmy nasze wspólne działania jakie są realizowane w placówce,

przedstawiliśmy plany na najbliższą przyszłość,  przeprowadziliśmy pięć spotkań  z Młodzieżową Radę ALFA omawiając bieżące kwestie związane z funkcjonowaniem  placówki, zlecając MRA zadania do realizacji  oraz poruszaliśmy sprawy wychowawcze .Na zebraniu podsumowującym czwarty kwartał 2008 roku,   działalności naszej Placówki, wyróżniliśmy dzieci najbardziej zaangażowane w jej działalność, zostały wręczone dyplomy, a najbardziej aktywni uczestnicy zajęć oraz wielu akcji podejmowanych przez placówkę, otrzymali nagrody rzeczowe. Dzieci naszej Placówki  brały udział  w konkursach plastycznych polegających na wykonywaniu prac przestrzennych, które to prace przekazane zostały  do naszych darczyńców w ramach podziękowań za ich opiekę i pomoc.

 W ramach działalności Alfa Kina zaprezentowaliśmy filmy i zdjęcia naszych europejskich wolontariuszy z Finlandii, Litwy i Gruzji ukazujące krainy geograficzne jak i życie meszkańców. W okresie sprawozdawczym odbyło się pięć zebrań Młodzieżowej Rady ALFA, na których to spotkaniach rozmawialiśmy o problemach nurtujących młodzież  Przeprowadziliśmy cztery zebrania wychowawców na których to zebraniach omawialiśmy bieżące sprawy związane z funkcjonowaniem Placówki, planowaliśmy nasze wychowawcze działania, oraz wiele akcji jakie nasza placówka zamierzała zrealizować.   Prowadziliśmy codzienne dożywianie dzieci w placówce . Prowadziliśmy zajęcia kompensacyjno – wyrównawcze likwidujące deficyty rozwojowe dzieci, prowadzone było douczanie z praktycznie wszystkich przedmiotów szkolnych. Prowadzono pomoc rodzinie poprzez objęcie rodzin specjalistycznym doradztwem naszego psychologa, który przeprowadził 6 indywidualnych spotkań z rodzicami dzieci naszej placówki, próbując pomóc w rozwiązywaniu wychowawczych problemów rodziców. Realizowana była pomoc dzieciom sprawującym problemy wychowawcze poprzez uściślenie kontaktów wychowawców i psychologa z rodziną dziecka jak i sprawowanie szczególnego nadzoru nad zachowaniem dzieci. Prowadziliśmy również działania mające pomóc dzieciom zagrożonym zjawiskami demoralizacji i patologiami społecznymi, poprzez prowadzenie rozmów wychowawczych z dziećmi, kontaktów z psychologiem. Placówce pomogli sponsorzy, ich pomoc zmieniła wystrój placówki oraz jej funkcjonalność. W okresie sprawozdawczym współpracując z Bankiem Żywności, przeprowadziliśmy cztery dystrybucje  żywności dla rodzin naszych podopiecznych dzieci w ramach unijnego programu PEAD 2008. Nasi wychowawcy oraz wolontariusze włączyli się w akcje zbierania żywności w związku z prowadzoną przez Bank Żywności  zbiórką żywności „Podziel się chlebem”, udostępniając nasz samochód oraz praktykantów pełniących role koordynatorów tej akcji. Pomagaliśmy  również rodzinom dzieci należących do naszej Placówki poprzez dystrybucję odzieży współpracując z hurtownia odzieży w Rynku Dębnickim. Ponadto współuczestniczyliśmy w „Piknku Krowoderskim” organizowanym przez MDK „Dom Harcerza”  w Krakowie,  organizowaliśmy Powitanie Jesieni z konkursem plastycznym, gościliśmy Straż Miejską z prelekcją dotyczącą udziału dzieci w imprezach sportowych organizowanych przez Straż Miejską, zorganizowaliśmy spotkanie z policjantami adresowane do rodziców i majace ich wyposażyć w wiedze na temat sankcji dotyczących przestępstw dokonywanych przez nieletnich, po raz pierwszy tez organizowaliśmy Dzień Chłopaka, organizowaliśmy spotkania Wigilijne w firmie „Koncept” – naszym sponsorem, gdzie dzieci przedstawiły występ Jasełkowy i podzieliliśmy się opłatkiem z naszymi darczyńcami, uczestniczyliśmy w imprezach Mikołajkowych w Piekarach, w Alfie, w TS „Wisła”, zorganizowaliśmy  spotkanie Wigilijne w Domu Pomocy Społecznej przy ul. Praskiej, gdzie dla ponad 60 pensjonariuszy nasze dzieci przygotowały drobne upominki z życzeniami Świątecznymi oraz przedstawiły występ Jasełkowy i podzieliły się opłatkiem  .
Uczestnikami zajęć Placówki są dziewczęta i chłopcy w wieku od 7 do 18 lat, są to dzieci rodzin najczęściej zamieszkujących w okolicy działalności Placówki, z osiedli Kostrze, Pychowice, Tyniec. Dzieci i młodzież należąca do naszego ośrodka, najczęściej wywodzi się z rodzin dotkniętych trudnościami materialnymi, bezrobociem, czy niewydolnymi społecznie. W miesiącu sprawozdawczym, ilość dzieci zapisanych do Placówki wynosiła 52 osoby, w tym systematycznie uczestniczących w zajęciach wynosiła 41 osób.

W wyniku  funkcjonowania Placówki, dzieci i młodzież ma miejsce, warunki i opiekę, dzięki której dzieci mogą realizować swe zainteresowania, spotykać się z sobą, mądrze wykorzystać swój wolny czas, nadrabiać zaległości szkolne, dożywiać się. Dzieci uzyskują pomoc rzeczową, prowadzone są zajęcia kompensacyjno – wyrównawcze oraz codzienne, systematyczne douczanie i dożywianie dzieci. Dzieci uczą się samodzielności, odpowiedzialności dzięki bezpośredniemu uczestniczeniu we wszelkich porządkujących zadaniach, pracach na rzecz Placówki. Dzieci zapoznały się z nowymi krajami dzięki naszym europejskim wolontariuszom z Finlandii, Litwy i Gruzji.Dzieci wspólnie organizowały posiłki, przygotowywały imprezy. Dzieci uczą się porozumiewać z sobą i otoczeniem bez wulgaryzmów, przemocy, złośliwości – choć wiele jeszcze jest do zrobienia. W wyniku prowadzonych zajęć, dzieci nabywają praktyczne umiejętności jak np. haftowanie,  sztuki orgiami, poruszania się w Internecie i wykorzystywania go do swych szkolnych potrzeb, uczą się grać na gitarze, śpiewać , nawiązywać łączność radiową, organizowania imprez plenerowych, tworzenia brył przestrzennych, modelować w glinie, uczą się języka migowego i  angielskiego, nabywają umiejętności kontaktów z dorosłymi osobami – pomagającymi nam wszystkim w funkcjonowaniu placówki, uwrażliwiają się na osoby starsze i schorowane uczą się ja można pomagać innym  itp. 

Partnerami w realizacji zadania była dyrekcja Szkoły Podstawowej nr 54 dzięki której systematyczne korzystaliśmy z sali gimnastycznej, wolontariusze , których pozyskaliśmy z UE poprzez kontakt z organizacja STRIM, oraz wieloma uczelniami pedagogicznymi, MDK „DH z ul. Reymonta 18, gdzie wspólnie organizowaliśmy imprezy i korzystaliśmy z obiektu, TS „Wisła”, pływalni w Piekarach, MOPS-ie, DPS z ul. Praskiej,  sponsorzy ofiarujący dary rzeczowe umożliwiające sprawniejsze funkcjonowanie Placówki, i wiele innych życzliwych nam osób pomagających na miarę swych, czasem skromnych możliwości, w  działalności placówki.  
Jesteśmy przekonani że swoja działalnością, pomagamy dzieciom, młodzieży oraz ich rodzinom, co jest naszym głównym statutowym celem.

Ad 3.  W listopadzie 2008 roku, rozpoczęliśmy starania o rozwiniecie prowadzenia działalności gospodarczej w postaci sprzedaży obwarzanków w Rynku Głównym oraz sprzedaży pamiątek krakowskich pod Wawelem. 


Działania zmierzające do rozpoczęcia tych form  działalności, trwają nadal. 


Podsumowując działalność naszego Stowarzyszenia „ALF” w roku 2008, należy stwierdzić że ten okres nie został zmarnowany, nasze Stowarzyszenie uczyniło wiele dobrego dla dzieci,  młodzieży oraz dla ich rodzin jaki i dla środowiska. 

W tym miejscu pragnę podziękować wszystkim aktywnym członkom naszego Stowarzyszenia, w szczególności pani Barbarze Krok za zaangażowanie i aktywność w codziennych zmaganiach z młodzieżą, panu Karolowi Piech za wytrwałość i zahartowanie w prowadzeniu naszej pierwszej działalności gospodarczej, pani Kasi Popadiak za aktywność i doradztwo w kwestiach prawnych, panu Marcinowi Fiałkowskemu za uczynieniu starań i zdobyciu sponsora , co przełożyło się na pomoc paliwową  dla naszego auta. Bardzo serdecznie Państwu dziękuję. 
