SPRAWOZDANIE  MERYTORYCZNE
Z DZIAŁALNOŚCI 
STOWARZYSZENIA ROZWOJU DZIECI I MŁODZIEŻY „ALF”
W ROKU 2009
Działalność Stowarzyszenia „ALF”  w 2009 roku, składała się z 3 głównych  etapów:

1. Prowadzenie Placówki Opiekuńczo Wychowawczej Wsparcia Dziennego przy ul. Tynieckiej 122 w Krakowie 

2. Kontynuowanie i rozwijanie  działalności gospodarczej

3. Podjecie starań o uzyskanie statusu Organizacji Pożytku Publicznego 

Ad 1.  W okresie sprawozdawczym realizowaliśmy główną działalność statutową tj. prowadzenie placówki opiekuńczo wychowawczej wsparcia dziennego dla 57 dzieci. Nasze działania skupiały się wokół codziennej opieki nad dziećmi i młodzieżą wyrażającej się po przez pomoc w uzupełnianiu deficytów rozwojowych dzieci i młodzieży zarówno w sferze nauki szkolnej jak i psychologicznej. Zajęcia z dziećmi były prowadzone od poniedziałku do piątku w godzinach od 11.30 do 17.00. Codziennie prowadzone było również dożywienie dzieci w formie wydawania pełnego obiadu oraz słodyczy i napojów. Potrzebującym dzieciom wydawane były również pomoce szkolne jak i odzież. Dla rodzin naszych podopiecznych dzieci jeden raz w miesiącu dystrybuowaliśmy 2.5 tony żywności współpracując z Bankiem Żywności w Krakowie w ramach unijnego programu PEAD 2010. W omawianym okresie pracę z dziećmi i młodzieżą w placówce, prowadziło sześć  osób zatrudnionych jako wychowawcy, w tym trzy osoby z Krajów Wspólnoty Europejskiej, Finlandii, Włoch i Węgier, które pracowały z dziećmi w charakterze wolontariuszy, realizując unijny program „Młodzież w działaniu”. W organizacji zajęć w placówce pomagali nam studenci z krakowskich uczelni pedagogicznych, odbywający praktyki uczelniane w naszej placówce. W naszych działaniach wspierali nas darczyńcy, sponsorzy głównie z firmy „Koncept” oraz „Ikei’, którzy wyposażali nasz ośrodek w niezbędne w realizacji zadań statutowych pomoce w postaci mebli, wyposażenia pracowni, komputerów itp.
W 2009 roku  zorganizowano wiele spotkań  z rodzicami dzieci uczestniczącymi w zajęciach Placówki, podczas którego omawialiśmy istotne kwestie związane z funkcjonowaniem dzieci w placówce,  jej potrzeb  oraz  wsparcia ze strony rodziców. Przeprowadzono również wiele zebrania z dziećmi, na których omawialiśmy nasze wspólne działania jakie są realizowane w placówce,

przedstawiliśmy plany na najbliższą przyszłość,  przeprowadziliśmy wiele spotkań  z Młodzieżową Radę ALFA omawiając bieżące kwestie związane z funkcjonowaniem  placówki, zlecając MRA zadania do realizacji  oraz poruszaliśmy sprawy wychowawcze .Na zebraniu  wyróżniliśmy dzieci najbardziej zaangażowane w jej działalność, zostały wręczone dyplomy, a najbardziej aktywni uczestnicy zajęć oraz wielu akcji podejmowanych przez placówkę, otrzymali nagrody rzeczowe. Dzieci naszej Placówki  brały udział  w konkursach plastycznych polegających na wykonywaniu prac przestrzennych, które to prace przekazane zostały  do naszych darczyńców w ramach podziękowań za ich opiekę i pomoc.
  Przeprowadziliśmy wiele  zebrań wychowawców na których to zebraniach omawialiśmy bieżące sprawy związane z funkcjonowaniem Placówki, planowaliśmy nasze wychowawcze działania, oraz wiele akcji jakie nasza placówka zamierzała zrealizować.   Prowadzono pomoc rodzinie poprzez objęcie rodzin specjalistycznym doradztwem naszego psychologa, który przeprowadził 12 indywidualnych spotkań z rodzicami dzieci naszej placówki, próbując pomóc w rozwiązywaniu wychowawczych problemów rodziców. Realizowana była pomoc dzieciom sprawującym problemy wychowawcze poprzez uściślenie kontaktów wychowawców i psychologa z rodziną dziecka jak i sprawowanie szczególnego nadzoru nad zachowaniem dzieci. Prowadziliśmy również działania mające pomóc dzieciom zagrożonym zjawiskami demoralizacji i patologiami społecznymi, poprzez prowadzenie rozmów wychowawczych z dziećmi, kontaktów z psychologiem.  Ponadto gościliśmy wielokrotnie Straż Miejską z prelekcją dotyczącą ,zachowania się podczas sytuacji kryzysowych jak pożar, powódź, udzielanie pierwszej pomocy. Organizowaliśmy spotkania Wigilijne w firmie „Koncept” – naszym sponsorem, gdzie dzieci przedstawiły występ Jasełkowy i podzieliliśmy się opłatkiem z naszymi darczyńcami.
Uczestnikami zajęć Placówki są dziewczęta i chłopcy w wieku od 7 do 18 lat, są to dzieci rodzin najczęściej zamieszkujących w okolicy działalności Placówki, z osiedli Kostrze, Pychowice, Tyniec. Dzieci i młodzież należąca do naszego ośrodka, najczęściej wywodzi się z rodzin dotkniętych trudnościami materialnymi, bezrobociem, czy niewydolnymi społecznie. 

W wyniku  funkcjonowania Placówki, dzieci i młodzież ma miejsce, warunki i opiekę, dzięki której dzieci mogą realizować swe zainteresowania, spotykać się z sobą, mądrze wykorzystać swój wolny czas, nadrabiać zaległości szkolne, dożywiać się. Dzieci uzyskują pomoc rzeczową, prowadzone są zajęcia kompensacyjno – wyrównawcze oraz codzienne, systematyczne douczanie i dożywianie dzieci. Dzieci uczą się samodzielności, odpowiedzialności dzięki bezpośredniemu uczestniczeniu we wszelkich porządkujących zadaniach, pracach na rzecz Placówki. Dzieci zapoznały się z nowymi krajami dzięki naszym europejskim wolontariuszom z Finlandii, Włoch i Węgier. Dzieci wspólnie organizowały posiłki, przygotowywały imprezy. Dzieci uczą się porozumiewać z sobą i otoczeniem bez wulgaryzmów, przemocy, złośliwości – choć wiele jeszcze jest do zrobienia. W wyniku prowadzonych zajęć, dzieci nabywają praktyczne umiejętności jak np. haftowanie,  sztuki orgiami, poruszania się w Internecie i wykorzystywania go do swych szkolnych potrzeb, uczą się grać na gitarze, śpiewać , nawiązywać łączność radiową, organizowania imprez plenerowych, tworzenia brył przestrzennych, modelować w glinie, uczą się języka migowego i  angielskiego, nabywają umiejętności kontaktów z dorosłymi osobami – pomagającymi nam wszystkim w funkcjonowaniu placówki, uwrażliwiają się na osoby starsze i schorowane uczą się ja można pomagać innym  itp. 

Partnerami w realizacji zadania była dyrekcja Szkoły Podstawowej nr 54 dzięki której systematyczne korzystaliśmy z sali gimnastycznej, wolontariusze , których pozyskaliśmy z UE poprzez kontakt z organizacja STRIM, oraz wieloma uczelniami pedagogicznymi, MDK „DH z ul. Reymonta 18, gdzie wspólnie organizowaliśmy imprezy i korzystaliśmy z obiektu, TS „Wisła”, pływalni w Piekarach, MOPS-ie, DPS z ul. Praskiej,  sponsorzy ofiarujący dary rzeczowe umożliwiające sprawniejsze funkcjonowanie Placówki, i wiele innych życzliwych nam osób pomagających na miarę swych, czasem skromnych możliwości, w  działalności placówki.  
Jesteśmy przekonani że swoja działalnością, pomagamy dzieciom, młodzieży oraz ich rodzinom, co jest naszym głównym statutowym celem.

Ad 2.  W roku 2009 kontynuowaliśmy naszą skromną działalność gospodarczą w postaci prowadzenia sprzedaży obwarzanków krakowskich, która to działalność bardzo skromnie wsparła nas w realizowaniu  zadań statutowych. Specyfika tej działalności, czynnik atmosferyczny i  sezonowość, powoduje małe zyski. 
Pod koniec 2009 roku otworzyliśmy drugie stoisko ze sprzedażą obwarzanków jednak ze względu na zimową aurę jego działalność nie przyniosła żadnych zysków.
Liczymy że w następnym roku oba stoiska zdecydowanie ”ruszą”  i nadrobią straty. 

Ad 3. W kwietniu 2009 roku złożyliśmy pierwszy wniosek do Sądu Rejestrowego  w Krakowie celem uzyskania statusu Organizacji Pożytku Publicznego. W wyniku wielokrotnej  korespondencji z sądem oraz spotkania z sędzią prowadzącym sprawę, nasze starania prawdopodobnie zakończą się niebawem sukcesem.
2009 rok to kolejny okres działalności naszego Stowarzyszenia „ALF” , rok pełen aktywności Zarządu, Komisji Rewizyjnej, oraz wielu Członków naszego Stowarzyszenia. Dzięki temu zaangażowaniu udaje się nam realizować cele statutowe wspierane mini działalnością gospodarczą,  nadal trwać a nawet rozwijać.

W tym miejscu wyjątkowo serdecznie pragnę podziękować Pani  V-ice Prezes  Barbarze Krok, za ustawiczne nadzorowanie placówki przy ul. Tynieckiej, dzięki której to opiece naszej koleżanki, placówka naprawdę świetnie funkcjonuje i ma wysoką opinię w środowisku i jednostkach administracyjnych . 

Pragnę równie serdecznie  podziękować Członkowi Komisji Rewizyjnej Pani Katarzynie Popadiak za pomoc, doradztwo i wytrwałość w realizacji oczekiwań prawnych, sądowych, dzięki tym działaniom skutecznie przechodzimy przez wiele administracyjnych progów.  
Na koniec serdecznie dziękuję naszemu koledze Członkowi Stowarzyszenia „ALF” Jakubowi Pełka za wykonanie naszej strony internetowej, która jest bardzo czytelna, estetyczna, i komunikatywna; taka strona właśnie się nam należała.
Dziękuje równie serdecznie Panu Karolowi Piech, Członkowi Zarządu Stowarzyszenia „ALF”, za ogrom wysiłku i wytrwałości przy prowadzeniu bez wynagrodzenia, społecznej sprzedaży precli. Dzięki tej społecznej pracy, stoisko potrafiło się w tak trudnych, zimowych warunkach utrzymać bez doinwestowania w jego funkcjonowanie. 

